



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

с официальными документами

№ 318 (28570)

СУББОТА, 2 НОЯБРЯ 2013 г.

СЕССИЯ АКЗС

КОНСТРУКТИВНО И ЗАИНТЕРЕСОВАННО

ОФИЦИАЛЬНО

## Приняли бюджет в первом чтении



В основную повестку дня очередной, 23-й сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания, состоявшейся 31 октября, было внесено 23 вопроса. Пожалуй, главным из них стало рассмотрение в первом чтении проекта бюджета на 2014 и плановый период 2015 и 2016 годов.

Как известно, при первом чтении депутаты утверждают три основных параметра будущего бюджета: доходы, расходы, дефицит. Как заявил докладчик по этому вопросу – заместитель губернатора края Владимир Прутунов, прогнозируемый общий объем доходов краевого бюджета в сумме 65 869 523,1 тыс. рублей; общий объем расходов краевого бюджета в сумме 68 559 679,0 тыс. рублей; прогнозируемый дефицит краевого бюджета в сумме 26 901 559,9 тыс. рублей.

Главные достоинства документа – надежность и сбалансированность по доходам и расходам, – считает председатель комитета АКЗС по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко. – Мы постараемся убедить всех, что нам не стоит брать на себя расходы обязательства, которые не подкреплены доходами. Губернатором края внесен документ с увеличением доходной части: она прирастает к уровню 2013 года более чем на 10 процентов. Это очень напряженные обязательства. Мы индексируем в полном объеме все социальные обязательства: рост заработной платы, меры социальной поддержки категориям граждан, которым это положено. Структура бюджета не изменена и соотносится с 2013 годом. Сохраняется соотношение социальных обязательств, капитальных вложений и поддержки реального сектора экономи-

В зале заседания сессии.



Председатель комитета АКЗС по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко.



Председатель АКЗС Иван Лоор и его заместитель Андрей Остапов.



Председатель комитета АКЗС по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко.

ки. Все краевые программы будут сохранены и представлены в документе. Особый рост финансирования запланирован в сфере здравоохранения: он составит 23 процента. Значительно прирастает Территориальный фонд обязательного медицинского страхования. На 5 процентов планируем проиндексировать меры социальной поддержки. И главная наша сверхзадача, особенно это касается работников бюджетной сферы, – это выполнение указов президента России и условий, прописанных в «дорожной карте». Ко второму чтению мы будем более детально рассматривать расходную часть бюджета в ходе заседаний рабочей группы.

(Окончание на 2 стр.)

### Почётное звание

Указом президента Российской Федерации за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено СИМУШИНУ Владимиру Яковлевичу – главному врачу негосударственного учреждения здравоохранения «Узловая поликлиника на станции Рубцовск» открытого акционерного общества «Российские железные дороги».

### ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, ночью местами по краю и в конце дня в Барнауле дожди, днем на большей части территории края дожди, в утренние часы местами туман. Ветер юго-западный, 7-12, порывы 15-20 м/сек. Температура днем +8+13. В последующие двое суток: 3 ноября на большей части территории дожди, по восточным районам осадки в виде дождя и мокрого снега, гололедные явления, на дорогах местами гололедица. Ветер северо-западный, 5-10, ночью порывы до 20 м/сек., днем до 15 м/сек. Температура ночью 0+5, при прояснении до -5, днем +2+7 град. 4 ноября в отдельных районах осадки в виде дождя, мокрого снега, гололедные явления, на дорогах гололедица. Ветер юго-западный, 2-7, днем усиление до 12 м/сек. Температура ночью 0+5, при прояснении -5-10, днем 0+5 град. Алтайский гидрометцентр.

РЕПОРТАЖ

## Государственно-семейный союз

В Алтайском крае успешно реализуется целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей». Чем больше у супругов детей, тем больше господдержка!



Губернатор Александр Карлин вручает сертификаты молодым семьям, воспитывающим трех и более детей.

Данная программа работает в крае с 2004 года. За это время ее участниками стали почти 7000 молодых семей. Приобретено 302,2 тыс. кв. м жилья, в том числе нового – 113,4 тыс. кв. м. Подать заявку на сертификат могут супруги в возрасте до 35 лет при условии, что у них уже есть ребенок (или несколько), а вот своих квадратных метров – не больше 12 на человека. В этом году в программу вступили 596 семей.

Анна работает воспитателем в сельском Доме детского творчества, ее супруг – частный предприниматель. Сейчас молодые живут у родителей, но благодаря сертификату купят свой дом. Аня мечтает: – Хочу, чтобы была большая, светлая детская комната, мы накупим игрушек, будем приглашать в гости ребят со всей округи!

Из Камня-на-Оби на церемонию вручения жилищных сертификатов были приглашены три семьи. Александр и Светлана Шлыковы подали документы на участие в программе в 2008 году, когда у них было двое детей. Долгое ожидание оптимизма не добавляло, близился критический возраст – 35 лет. Родилась еще одна дочка. Нужно было срочно решать жилищный вопрос. Взяли дом в ипотеку. Недавнюю весть о том, что их очередь на господдержку подошла, встретили с великим облегчением – можно погасить кредит и высвободившиеся средства семейного бюджета тратить на детей.

Много событий произошло в жизни Ирины Камелищевой за то время, пока она с 2007 года стояла в очереди на жилье. – Подавали документы мы еще с мужем, – рассказывает Ирина. – У нас уже были сын и дочка. Но два года назад мы развелись. В это время я родила вторую дочь и осталась в съемной квартире с тремя ребятами на руках. Вынуждена была выйти на работу. Получаю шесть тысяч рублей зарплаты, две тысячи пособия как многодетная мать и пять тысяч из них отдаю за квартиру. Мама помогает, иначе нам не выжить. До сих пор не верю, что нам так повезло! Государство поддержало нас в прямом смысле. Теперь, надеюсь, сможем купить квартиру и избавиться от аренды.



Вручение сертификатов стало большим праздником, на котором можно было встретить много маленьких принцесс.



Семья Торшинных из районного центра Курья: мама Анна, папа Александр и дочка Машенька. Их заветная мечта о собственном доме сбылась!

31 октября в Барнауле в торжественной обстановке (в зале филармонии) губернатор края Александр Карлин вручил сертификаты многодетным семьям, воспитывающим трех и более детей. В этот день в филармонии звучала особая музыка – ария звонкого детского смеха смешалась сонатой нежных шептаний счастливых родителей, а затем пары закружились в вальсе теплых слов и добрых пожеланий. Анна и Александр Торшин и их дочка Машенька приехали из районного центра Курья. Анна рассказывает: – Мы готовились как на бал, бабушка намшила специальные платья. Давно мечтали о собственном доме, что сегодня порхаем от счастья. Так приятно видеть много детей, мы, кстати, посмотрев на пары, где по 3-4 ребенка, тоже решили не останавливаться. Вот задумалась, а может нам...



Роман и Наталья Трудовы (справа) живут в Новоалтайске и воспитывают троих сыновей: Николая, Елисея и Илью.

дерального бюджета составило 135 129,01 тыс. рублей, из краевого – 152 338,3 тыс. рублей, из местных бюджетов – 152 338,49 тыс. руб. Сумма приличная, но и мы постарались. Есть здесь молодые семьи, где уже более трех детей. Так что нашу целевую программу можно считать государственно-семейным союзом. И он, уверен, будет крепким и долгим. Благодаря нашей инициативе многодетные молодые семьи, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, получили приоритетное право на господдержку. Приятно отметить, что все выходящие на сцену семьи могут похвалиться не только большой семьей, но и своими успехами. Многие родители, несмотря на 3-4 детей, успевают учиться, работать, а дочка и сыночки занимаются в кружках, секциях, отличники в школе. Каждую пару встречали аплодисментами, но все же громче всех – 30-летняя Светлану Нецаеву. Она вместе с мужем Сергеем воспитывает шестерых: Алёну, Викку, Настю, Кириллу, Софию, Даниила. Светлана не просто домохозяйка, она занимается, чтобы поступить учиться на догепеда. Мечтает помогать малышам красиво и правильно разговаривать. Нам она сказала: – Нет слов, чтобы передать, как нам дорог этот сертификат. Мы уже присмотрели к мужу дом, где наконец сможем уютно жить. Долгое время нам приходилось жить и на съемных квартирах, и в общежитии на 18 кв. м. Да, тяжело! Но мы никакая не жалели, что у нас такая большая семья. Дети – это счастье. Я всегда верила: раз Бог дал малышей, будет и дом! И вот сбылось!

Наталья СОХАРЕВА, Наталья ИСАЕВА, Андрей КАСПРИШИН (фото).

ДАТА 4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

### Дорогие друзья!

День освобождения Москвы от иноземных захватчиков народным ополчением под предводительством Минина и Пожарского наши предки отмечали начиная с XVII века. В советское время эта традиция была утрачена как праздник со знаменитым названием – День народного единства. Ведь именно в единстве нации – залог процветания нашего Отечества, успехов на мировой арене. Видеть Россию сильной, уверенно смотрящей в будущее страны, государством, с которым сотрудничают и к мнению которого прислушиваются, – наше общее желание. Особое значение имеет сплоченность многонационального народа России и укрепление единства и патристических настроений в современном обществе.

Мы с гордостью можем отметить, что Алтайский край был и остается образцом толерантности, примером мирного и по-настоящему цивилизованного сосуществования представителей более чем 140 национальностей. И это прекрасное достижение – залог преодоления разногласия в культурных традициях и обычаях, не обращать внимание на различия в политических взглядах и мировоззрении, мы сможем построить монолитное, сплоченное, сильное и, что очень важно, правовое государство.

Надеемся, наш опыт будет распространяться, а сами жители края приложат все усилия к тому, чтобы и дальше оставаться примером для подражания. Желаем всем мира и согласия в семьях, успехов в труде на благо страны и края, оптимизма, благополучия, здоровья. С праздником, дорогие земляки!

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.  
Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания И. ЛООР.

### «Национальная деревня»

Уникальный культурно-национальный комплекс с таким названием появится в краевом центре.

В ближайшее время у представителей многочисленных на Алтае национальных диаспор появится возможность промонстрить удивительные особенности своей истории и культуры, а у гостей и жителей Алтайского края – познакомиться с ними. По инициативе губернатора Александра Карлина разработан проект строительства культурно-национального комплекса «Национальная деревня в Барнауле».

Не секрет, что каждая народность богата своими традициями, культурными особенностями, историей. Этнический облик каждого народа неповторим, как неповторим национальный костюм, танец, песня, кухня. Но многие из нас о них знаем? Первые сообщения о создании культурно-национального комплекса под названием «Национальная деревня» появились в СМИ в 2010 году. Тогда интереснейший проект имел только свои идейные очертания. На территории будущей «Национальной деревни» планировалось разместить «национальные объекты, где национальные сообщества смогли бы рассказать о своем народе, его истории, культуре, искусстве». Александр Карлин особо подчеркивал, что музейный комплекс задуман с целью укрепления межнациональных отношений и совместной деятельности, направленной на дальнейшее развитие экономики края и повышение жизненного уровня его населения.

Теперь проект «Национальная деревня» начал наполняться конкретными решениями и

цифрами. По данным Главного управления имущественных отношений Алтайского края, для строительства этнокультурного парка в настоящее время выделен земельный участок общей площадью 7 га. Он расположен в центре квартала, ограниченного Павловским трактом, улицами Лазурной, Влетной, Шумакова. Строительство этнокомплекса предполагается на территории участка на улице Влетной. Его размеры позволяют предусмотреть места для размещения десятка отдельно стоящих зданий – национальных подворий с прилегающим к ним территориями. Площадь каждого подворья составит 20 соток. Их будут использовать представители наиболее многочисленных на Алтае национальных диаспор.

Окончательный внешний вид «Национальной деревни» по мнению инвесторов, так как весь проект будет реализовываться за счет привлечения инвестиционных средств. Но нет сомнений в том, что если все планы осуществляются, то для многих барнаульцев «Национальная деревня» станет любимым местом отдыха, проведения праздников, прогулок с детьми, свиданий и встреч.

Ольга МИНИНА.

### ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

#### Второй этап

В Барнауле пройдет установочная сессия для одаренных школьников и молодежи – второй этап краевого конкурса «Будущее Алтая-2014». Она состоится 5 и 6 ноября на базе...

Участники – более 600 человек из 12 городов и 45 районов края представят свои завершённые работы и исследовательские проекты в 5 предметных секциях по 18 направлениям. После защиты своего исследования каждый участник получит рекомендацию высококвалифицированных специалистов – экспертов краевой программы, в числе которых профессор и преподаватели ведущих вузов края. А по итогам сессии наиболее подготовленные конкурсанты будут рекомендованы для участия в открытой краевой итоговой научно-практической конференции «Будущее Алтая», а также во всероссийских и международных научных форумах и конференциях – «Шаг в будущее», «Старт в науку» и других.

#### Конкурс «Я буду мамой»

Седьмой краевой конкурс «Я буду мамой» состоится во вторник, 5 ноября, на сцене Государственной филармонии Алтайского края. Он проходит под патронатом администрации...

«Это не только нежный, трепетный, проникновенный, удивительно красивый праздник, но и не имеющий аналогов социально значимый проект. Все участники и многие зрители мероприятия – это семьи, ожидающие появления ребенка», – отмечают организаторы.

По информации пресс-службы Главного управления края по здравоохранению и фармацевтической деятельности, в 17 часов начнут работу традиционная ярмарка-дегустация и выставка-продажа товаров для малышей и будущих мам. Гостей праздника ждут консультации со специалистами и подарки. В выставке принимают участие представители самых крупных и популярных производителей товаров для малышей и будущих мам.

В 18 часов на сцене стартует конкурс «Семь участниц из Барнаула и краев расскажут эмоциональную, увлекательную, трогательную и нежную историю о женщине, которая ищет свое счастье», – торжественно организаторы.

В этом году для участниц была сделана фотосессия по теме «Женский образ Алтая». Фотограф – Ольга Ермолаева.

Вход на мероприятие – свободный. А справки можно получить по телефону: (3852) 36-46-43, 25-01-56.

В пресс-службе отмечают, что проект «Я буду мамой» – уникальное мероприятие, на территории России проводится только в Алтайском крае. Впервые праздник устроили в 2007 году. За семь лет в адрес конкурса пришло более 2,3 тыс. заявок на участие, в конкурсном отборе выступили 95 будущих мам. Благодаря грантам губернатора в сфере молодежной политики с 2011 года подобные праздники проводятся не только в Барнауле, но и в других городах и районах края.

Проект реализуется центром семьи и детства «Растем вместе» при поддержке администрации края. Финансирование проекта частично осуществляется за счет средств гранта губернатора в сфере молодежной политики.

#### Под откос

1 ноября около восьми часов утра автобус, перевозивший пассажиров по пригородному маршруту Рубцовск – Новоиколаевка – Винновка – Саратовка, опрокинулся на дороге, отъехав всего 1 километр от Новоиколаевки.

Почти сразу же в дежурную часть отделения полиции «Рубцовский» поступило сообщение о ДТП. Прибывшие на место экипажи ГИБДД установили, что произошел съезд автобуса с кювета с последующим его наездом на земляной вал. По предварительным данным, травмы легкой и средней степени тяжести получили 11 человек, включая водителя, – все, кто находился в салоне. На месте ДТП работали три кареты скорой помощи и три экипажа ГИБДД. Они доставили пострадавших в медицинские учреждения, в том числе привлекла для этого водителя попутного транспорта.

Как сообщает отделение пропаганды безопасности дорожного движения отдела ГИБДД управления МВД России по Барнаулу, водитель пояснил, что в пути следования он почувствовал себя плохо и потерял управление транспортным средством. Автобус принадлежит муниципальному транспортному предприятию Рубцовска. Ремни безопасности в нём не предусмотрены. По факту ДТП проводится проверка. Движение транспорта на этом участке осуществляется в нормальном режиме.

Читателей информировали: Л. Карпова, Л. Макавецкая, Л. Ермолина.







Жамяна скорби

30 октября, в День памяти жертв политических репрессий, в Бийске освятили часовню

Она вознеслась на месте массовых расстрелов, которые проводились в годы сталинского террора. Освящение часовни совершил прославленный Сергей, епископ Барнаульский и Алтайский. Также состоялся лития у Камня скорби.

Как рассказал один из инициаторов возведения комплекса памяти жертв политических репрессий Александр Бошков, идея родилась 30 октября 2002 года. У Камня скорби прозвучало предложение построить рядом с ним и часовню. По-настоящему 11 лет, чтобы изыскать с помощью спонсоров и муниципалитета средства на строительство каменного здания и благоустройство территории, примыкающей к бывшему зданию Бийского отряда НКВД, где и были убиты сотни бийчан.

По сведениям, опубликованным в восьмью томах книги «Жертвы политических репрессий в Алтайском крае», в 1919-1965 годах в регионе репрессировано 45 722 человека, из них расстреляно 15 727. В Бийске за этот период репрессировано 1880, в том числе приговорено к высшей мере наказания 858 человек.

Около четверти века назад в подвалах здания, занимае-

Томской области, в Бийске сейчас насчитывается около двух тысяч реабилитированных граждан. Значительная часть их — это представители немецкой диаспоры — трудармейцы и спецпоселенцы, а также земляки, по судьбам которых тоже прокатился страшный коток террора.

Бийское отделение общества «Мемориал» создано в 1990 году сыном советского революционера Владимиром Сосновским и занимается сохранением и увековечением памяти жертв политических репрессий, оказанием помощи реабилитированным.

По словам его нынешнего председателя Екатерины Шубиной, родившейся и первые семь лет жизни проведшей в ссылке на севере



Книга писателя Василия Гришова о военных убийствах



Десятки бийчан присутствовали на освящении часовни.



Часовня в память о безвинных жертвах террора в Бийске.

Во время церемонии освящения часовни рядом со мной стоял пожилой человек, в руках которого были желтые клочки бумаги. Оказалось, что это справки о реабилитации его расстрелянного деда Петра Пурлаца и отшедшего десять лет в тюрьма отца — Карла Пурлаца. Документы свидетельствуют, что они были репрессированы незаконно, постановления тройки Алтайского края отменены, а возбужденные в их отношении уголовные дела прекра-

шены за отсутствием состава преступления. В освящении часовни, возведенной на месте массовых расстрелов, принял участие представитель администрации и городской думы Бийска, Бийского благочиния, а также краевой научной и исторической организации «Демидовский фонд», местного отделения общества «Мемориал», жертвователи и строители мемориального комплекса. Анастасия МУРАВЛЁВА (фото автор)

ШКОЛА ФИГУРА НА СЕЛЕ
Учитель — это образ жизни
В Верхнеобском установлена памятная доска директору школы. Не счесть, пожалуй, сколько судеб перепелось с его судьбой. Учитель был и остается особой фигурой на селе. К нему приковано внимание людей разных возрастов: как учит, как живет, чем увлекается и к чему стремится, сходятся ли у него слова с делами? И эту особую миссию по-прежнему в мир знаний, культуры, воспитания патриотизма и просто воспитания сельской педагога всегда опущал. Николай Ильич Смакотин, директор Верхнеобской школы, который руководил этим коллективом ни много ни мало 35 лет. К сожалению, более года назад ветеран Великой Отечественной войны ушел из жизни, но не из нашей памяти, — как будто уменьшился — столько пришло сюда тех, кто работал вместе с легендарным, без преувеличения, директором, кто учился у него, кто знал его по общественной работе (а возглавлял он сельский совет ветеранов не один десяток лет), учился и педагоги соседней школы. Память и благодарность — не последние в реестре человеческих качеств, иногда именно они в дефиците, поэтому так важны подобные мероприятия. У Николая Ильича была высокая нравственность, высокая работоспособность, высокая ответственность за судьбу детей, высокая работоспособность, высокая ответственность за судьбу детей, высокая работоспособность, высокая ответственность за судьбу детей.

БОРМД — ЖИТЬ
Лесной надзор
За девять месяцев текущего года государственными инспекторами управления лесами Алтайского края выявлено 1333 нарушения лесного законодательства, в том числе: нарушение Правил использования лесов — 248; незаконная рубка — 344; нарушение Правил санитарной безопасности — 104; нарушение Правил пожарной безопасности — 548.

Первый урожай
Нынешней осенью лесной селекционно-семеноводческий центр произвел 268 тысяч семян с закрытой корневой системой. Среди покупателей — предприятия края. Массовая реализация посадочного материала ожидается весной, когда проводится основной объем лесовосстановительных мероприятий. Количество выращенных сеянцев позволяет центру выходить за пределы региона.

«АП»-ИНФО
Чтобы подстраховаться...
«У меня на иждивении находится брат-инвалид с инвалидностью 1-й группы. Он часто уходит из дома, и я не знаю, где его искать. Хотела бы, чтобы он на всякий случай прошел дактилоскопическую регистрацию. Объясните, пожалуйста, порядок ее проведения. Ольга Ланина, Барнаул».

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА КОНКУРС
Крепче за баранку держись, шофёр!
В Алтайском крае впервые проведен конкурс мастеров среди водителей, работающих в домах-интернатах. Сразу после Дня автомобилиста, 28 октября, состоялся конкурс профессионалов мастерства «Лучший по профессии» среди водителей стационарных учреждений социального обслуживания. Конкурс проведен на базе Павловского психоневрологического интерната по инициативе и при поддержке Главного управления и объединенного комитета профсоюза Главлитсоюзшашиты.

ВНИМАНИЕ АУКЦИОН!
4 декабря 2013 года в 12.30 по адресу: г. Барнаул, ул. Молодцова, 26, к. 304. Фонд имущества Алтайского края как организатор торгов проводит аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене, по продаже участков для целей, не связанных со строительством. На торги отдельные лоты выставляются:

ВНИМАНИЕ АУКЦИОН!
19 декабря 2013 года в 12.30 по адресу: г. Барнаул, ул. Молодцова, 26, к. 304. Фонд имущества Алтайского края проводит аукцион (открытый по форме подачи предложений о цене) по продаже взысканного имущества, находящегося в собственности Алтайского края.

ВНИМАНИЕ АУКЦИОН!
4 декабря 2013 года в 12.30 по адресу: г. Барнаул, ул. Молодцова, 26, к. 304. Фонд имущества Алтайского края как организатор торгов проводит аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене, по продаже участка для целей, не связанных со строительством. На торги отдельные лоты выставляются:

ВНИМАНИЕ АУКЦИОН!
19 декабря 2013 года в 12.30 по адресу: г. Барнаул, ул. Молодцова, 26, к. 304. Фонд имущества Алтайского края проводит аукцион (открытый по форме подачи предложений о цене) по продаже взысканного имущества, находящегося в собственности Алтайского края.

ПРОДАЖА ТРАКТОРЫ МТЗ-90 1990 г. в.
ИЮМЗ-6 (грейфер), КОМБАЙНЫ «Енисей» 2006-2007 г. в.
Тел. 8-903-857-5307.

УВЕДОМЛЕНИЕ
Администрация Канского сельсовета Ключевского района Алтайского края в соответствии со ст. 12.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» уведомляет собственников земельных долей, а также возможных наследников умерших собственников земельных долей бывшего товарищества с ограниченной ответственностью «Стенной котлован», расположенных на территории Канского сельсовета Ключевского района Алтайского края.

